

违停卸货、乱扔垃圾、闯禁逆行……

这些地方的这些乱象要管一管!

7月19日,本报曝光了一些小区周边车辆乱停放、垃圾桶乱摆、存在流动摊贩等情况,得到了相关部门的重视,并立即着手整改,取得了较好的效果。根据市民反映,19日至20日,记者继续对一些小区周边的情况进行走访。



街边的违停车辆。

地点:海曙江夏街道天封社区 沿街卸货的违停车辆处处可见

19日上午9点,记者来到了海曙区江夏街道天封社区。刚拐进小沙泥街,就被一辆厢式货车挡住了去路。这里是小沙泥街和牌楼巷的路口,沿街有很多小店,这辆货车正在给一家文具店卸货,占去了半幅路面。

记者注意到,从这家文具店里拉出的一根电线,正在给门口的一辆电动车充电——这是违反相关消防法规的行为。

在这一路口“身后”的小沙泥街65号门前,停车位上都装上了地锁,还立着“请勿泊车”的警示锥。一辆银白色的小轿车“骑跨”在半个停车位上,一半在线内,一半在线外。

地点:江北庄桥街道广庆社区 公园里随地乱扔垃圾大煞风景

19日下午2点,记者来到了位于江北区云飞路和宝庆路路口的庆云公园。这一年初开放的公园占地面积不大,但园内植物品类众多,景观别致。记者来到该公园时,在一处石桌旁的绿地上发现了牛奶盒、香烟盒、烟头等垃圾,给绿草如茵的植被平添许多杂乱。不远处是一座假山,拾级而上,山顶有个“字趣亭”,记者转了一圈,在亭

在狮子街54弄1-3号的背面沿街店铺,有一家快递点和废品收购站,门口晾晒着衣服,横七竖八地摆放着硬纸盒,旁边的路口还停放着装运废纸板的货车。这里,距离天封社区党群中心以及狮子小沙管理处的直线距离不过百米。

在灵桥路535号门前,一辆红色厢式货车停放在非机动车道上卸货。旁边就是濠河公交车站,这辆车正好占据了人行道,给上下公交车站的乘客带来了不便。在大沙泥街上,由于沿街店铺极多,在非机动车道、巷口、小区门口违停的面包车、货车比比皆是。

子里的长条凳下、假山旁发现了烟头、豆浆袋甚至吃剩的早餐……

在铜雕《三字经》旁的长凳上,躺着一名正在吸烟的中年男子。旁边的绿地中,有七八个烟头,不远处的出口处,地面上有两个香烟盒。不一会,该名男子骑着电动车离开了,从长廊里飞快地骑行而过。

地点:鄞州东胜街道张斌社区 半小时内约有58辆各类车辆逆行

非机动车道禁止机动车驶入,也禁止逆行——这是市民应该掌握的常识,但仍有一些市民“我行我素”,在非机动车道上“任性”行驶。

7月20日上午9点,记者经过鄞州区中山路531弄时发现,沿街非机动车屡屡“闯禁”——绿化带开头的警示牌上,白底黑字的“非机动车禁止逆行”八个字虽然相当醒目,却被许多骑车市民“无视”。

记者看到,一名中年男子骑着小三轮车,从彩虹北路方向驶来,左转弯到了中山东路531弄门前的非机动车道上,一路逆行到了上茅巷巷口。在他拐进非机动车道的路口,还立着写有“人行道内 禁止骑行”的警示牌,而该男子正是从人行道上骑行过来。

记者粗略观察,在半小时内有58辆电动自

行车、三轮车、自行车、助力车在该处非机动车道上逆行。这其中,经常有外卖员将车临时停放,对他人通行造成妨碍。此外,一辆面包车从弄口驶上非机动车道倒车,另有一辆面包车一路逆行,停在一家店门口卸货。

记者 马涛 文/摄

87777777 热线·共赴文明之约

菜场、社区、学校、交通场站、商贸综合体、写字楼是我们生活和工作的主要场所。这些地方的周边还有哪些乱象和不文明行为,欢迎拨打本报热线87777777,本报将持续关注文明创建薄弱环节和不文明行为,同时跟进整改报道,推动问题解决。

《这个镇的垃圾分类还有不少问题》后续

志愿者现场督导 签订承诺书、加强宣传…… 云龙镇推进建立长效机制

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐 鲍丹萍 陈昭 文/摄) 7月19日与20日,甬上APP与本报报道了鄞州区云龙镇垃圾分类存在的“乱象”,引起了强烈反响。针对报道中反映的问题,云龙镇及时自查自纠,对于存在的问题进行了整改。

昨天上午,记者与市、区两级分类办的工作人员在云龙镇主干道云达路和云莫路看到,街道两侧的垃圾桶摆放有序、外观清洁。中午11时许,记者在镇区一家饭店门口随机打开路边垃圾桶,垃圾分类投放基本合格。沿路随处可见桶边督导志愿者的身影。

云龙镇政府相关负责人告诉记者,看到报道后,他们立即行动起来,依托镇云志愿服务中心,发动志愿者进行垃圾分类桶边督导,镇区219个垃圾桶,每天都有22名志愿者轮岗督导,向过路市民和附近居民宣传垃圾分类。同时,各村社还启动小喇叭垃圾分类宣传,机关干部和村干部实行片区责任制,使垃圾分类常态化。

“每天凌晨4:00开始我们清运垃圾。”云龙镇环卫站负责人告诉记者,镇里平均每日要产生近70吨生活垃圾,环卫站每日定时清运4次,早上、中午、下午、晚上,采取巡回不间断清运的模式。

云龙镇政府大院内也大有改观,分类垃圾点位明确,指示明确。正好是午餐时间,机关工作人员有序将餐后垃圾分类,倒入相应垃圾桶内,秩序井然。据介绍,目前,全镇企事业单位机关干部全部签订了《“垃圾分类我先行”承诺书》。“感谢媒体的监督,除了对于报道中提到的问题举一反三进行整改外,我们还将以此为契机推进建立长效机制。特别是镇政府的工作人员要带头实施垃圾分类,我们进一步细化责任,决不允许再出现类似的问题。”云龙镇政府相关负责人表示。

此外,云龙镇还将生活垃圾分类纳入区内中小学及幼儿园的始业教育内容以及假期社会实践内容,从小培养垃圾分类习惯。

接下来,云龙镇将在调动各方垃圾分类积极性的同时,积极构建系统完备、科学规范的制度体系,压实责任,推动工作的规范化和长效化。比如,建立公示通报制度,对各镇街控量、正确率和“红黑榜小区”等各项工作情况,每周简报通报、每月考核通报,比特色、拼进度、赛成效。同时,今年云龙镇将进一步完善新的垃圾减量分类考核办法,并将考核办法纳入年终考核。



志愿者现场督导。